

В ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА МЫ ВМЕСТЕ

Володина М.Н. (volodina@yaklass.ru)

(ООО «ЯКласс», Москва)

Автор статьи представляет опыт работы Методического центра «ЯКласс» в сотрудничестве с педагогами регионов России.

В новую эпоху цифровизации всех сфер жизни и всей системы непрерывного образования формат взаимодействия педагогического сообщества получил новые возможности. Кроме персональных связей педагогов из разных городов расширяются сетевые взаимодействия образовательных организаций, муниципальных методических сообществ, совместных проектов под эгидой научных организаций. «ЯКласс» из года в год наращивает разнообразие форматов методической поддержки педагогов, пользователей ресурса из школ, колледжей, вузов России и других стран.

Для начинающих пользователей в любое удобное время есть возможность принять участие в семинарах, практикумах, а также всероссийских вебинарах и конференциях. Для самостоятельного освоения функционала ресурса — обновлённый в 2022-2023 году онлайн-курс «Самоучитель по ЦОР «ЯКласс» (<https://www.yaklass.ru/p/iki-gramotnost>). Факультативно можно пройти дистанционный курс ИИТО ЮНЕСКО: Цифровые инструменты для учителя (<https://www.yaklass.ru/p/ikt-unesco>). На любом этапе своей работы в духе системно-деятельностного подхода и к самообучению, педагог может обратиться к любому разделу курса «Самоучитель», где найдёт практические анимированные инструкции по всем инструментам инновационного цифрового ресурса. За участие в обучающих семинарах и вебинарах каждый учитель получает свидетельство или именной сертификат, за успешное освоение обучающих программ и выполнение практических заданий — свидетельство с академическими часами. Таким образом, в любое удобное для себя время педагог получает качественную методическую подпитку от экспертов системы образования и опытных коллег, которые презентуют успешные кейсы решения педагогических задач. Методисты «ЯКласс» обобщают интересный опыт и приглашают к выступлению на всероссийских эфирах и публикации лучших практик.

На сайте «ЯКласс» в режиме реального времени отражается накопительный рейтинг школ по сумме баллов учеников за верно решённые задачи: [ТОП ЯКласс](#). Учителя топовых школ становятся амбассадорами современного образования в своих регионах: получают приглашение от ИМЦ, специалистов ИРО и Департаментов образования провести мастер-классы в курсах повышения квалификации и выступить на региональных конференциях по вопросам цифровизации образования и реализации обновлённых ФГОС.

Учителя топовых школ становятся внештатными методистами «ЯКласс» — принимают участие в событиях всероссийского уровня для педагогического сообщества. Методический центр приглашает опытных педагогов стать разработчиками методологического и дидактического контента для сайта. Так, уже четыре года группа педагогов-предметников из разных регионов создают материалы для [раздела «Итоговый контроль»](#). Учителя под руководством Методического центра собирают тесты в соответствии с планируемыми результатами программ по ФГОС, тематическими планами по отдельным УМК, составляют описания с ранжированием задач по кодам контролируемых элементов содержания (КЭС). Проверочные работы с сопутствующими материалами (подборками контента для повторения и тестами для учеников «Проверь себя») пользуются спросом на сайте, получают положительные отклики и благодарности пользователей. Учителя, кто работает в таком масштабном методологическом проекте, получают полезный опыт развития профессиональных компетенций и общественную экспертизу своих материалов посредством широкой многотысячной аудитории ЯКлассных учителей, которые используют данный контент.

За 2022-2023 учебный год «ЯКласс» провёл несколько беспрецедентных акций для педагогов. Летом 2022 года мы запустили мотивационную [кампанию «Отличники на](#)

[каникулах](#)», которые и летом не расстанутся с ресурсом и выдают задания ученикам. [Лидеры получили ценные призы](#) и дипломы в профессиональное портфолио.

В ходе [августовской кампании](#) установочных региональных конференций Методцентр «ЯКласс» и региональные представители компании организовали выступления лучших учителей в регионах, тем самым поднимая статус лучших из лучших педагогов и школ.

По итогам сентября за системное применение цифрового ресурса в реализации рабочей программы (в частности контроля и оценивания, тренировки предметных навыков посредством проверочных работ) на основе объективной статистики сайта учителя получили сертификаты участников и победителей [конкурса «ЯКлассный учитель»](#). Так команда «ЯКласс» мотивирует педагогов на регулярную эффективную работу в цифровой среде и развитие профессиональных компетенций в соответствии с требованиями профстандарта и ФГОС.

Буквально ежедневно идут онлайн-обучения педагогов по широкому спектру тем. Самыми популярными по выбору учителей и руководителей школ стали семинары по ФГОС, практикумы по составлению рабочей программы учителя и наполнению цифрового портфеля учителя (в том числе созданию авторских спецкурсов и дидактического материала в цифровой среде), а также не теряющая последние три года популярности тема диагностики и развития функциональной грамотности.

Десятки учителей из каждого региона выступили спикерами мероприятий регионального уровня, которые проводит «ЯКласс» в сотрудничестве с ИРО, ИМЦ, ЦОКО и других партнёров. Методисты «ЯКласс» помогают обобщить личный опыт учителя и опыт педколлектива или методического объединения, подготовить презентацию, подкреплённую результатами проводимой работы, проводят репетиции для развития ораторских качеств и риторических навыков педагога.

Весной 2023 года «ЯКласс» провёл масштабную Программу лояльности для учителей. За выполнение простых условий (главное — системная работа с ресурсом) тысячи учителей получили в подарок Подписку Я+ на три года.

Объём обязанностей, которые ложатся на классного руководителя, трудно переоценить. В поддержку педагогов и в пользу высвобождения времени с той работы, которую мы можем взять на себя, расширили контент сайта новыми сегментами: предложили [готовые материалы для проведения «Разговоров о важном»](#) и реализации Программы воспитания.

В течение года специалисты «ЯКласс» разработали и опубликовали задания и тесты в соответствии с программой классных часов. Векторы патриотического воспитания и внеурочной работы обеспечиваются специальным контентом: методисты создали и предложили педагогам ряд разнообразных тем для познавательных мероприятий со школьниками 1-11 классов ([раздел «ЯКлассики»](#)). Каждая тема включает в себя тексты для учителей: методические рекомендации и подборка дополнительных материалов.

В конце учебного года мы получаем много откликов от учителей со всей страны, которые высказывают благодарность за качественный контент и эффективные инструменты сайта для обучения и мониторинга учебных достижений, проведённую совместную работу, за ощутимую поддержку, которую ценят учителя: это и круглосуточная работа службы поддержки по любым обращениям, это высокопрофессиональная методическая работа с учителями и система вебинаров, это региональные кампании по реализации национальных проектов под эгидой «ЯКласс», мотивационные конкурсные кампании для учителей и многое другое. Наши постоянные пользователи — поистине коллеги, друзья и товарищи. В Год педагога и наставника мы даём учителям, которые проявили себя в сотрудничестве с «ЯКласс» на высоком уровне профессионализма, рекомендательные письма для выдвижения на педагогические конкурсы и рецензии на представленные материалы.

Для внеурочных мероприятий и тематических педсоветов мы разработали [задания и тесты по теме «Год педагога и наставника»](#).

Успешным проектом 2022-2023 стало проведение педагогической практики студентов МПГУ, о чём мы рассказали нашим пользователям в новости [«Учим учиться, учим учить, учимся»](#). Всё только начинается. «ЯКласс» идёт рука об руку, а где-то и ведёт за собой, как студентов педколледжей и вузов, так и опытных учителей-наставников.